TREPRENEURS' DAILY

今日

版 第 209 期 总第 9252 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2018年10月8日 星期一 戊戌年 八月二十九

新闻简讯 | News bulletin



### 济宁矿业集团 与陕西铁路物流集团 签订战略合作协议

9月27日,山东济宁能源发展集团旗下 的济宁矿业集团有限公司与陕西铁路物流集 团有限公司在济宁能源大厦 305 会议室签订 战略合作协议,拟以济矿物流公司为合作平 台,通过股权合作、贸易合作等方式进行全方 位的战略合作。

陕西铁路物流集团有限公司是世界500 强企业陕西煤业化工集团有限责任公司的全 资子公司,承担陕煤集团自营铁路建设和运 营,保障陕煤集团煤炭、化工、钢铁、水泥等大 宗物品和物资的运输,企业实力雄厚、经营管 理先进,目前运营及在建铁路里程达到580 公里左右。前期,双方进行了多次深入友好的 协商和实地考察,增进了彼此的了解和信任。 济矿物流公司的山东京杭运河铁水联运项目 是济宁矿业集团转型升级的重点项目,该集 团与陕西铁路物流集团开展战略合作, 通过 优势互补、强强联合,将进一步增强物流项目 的发展后劲,加快双方企业发展步伐,实现互 利共赢。 (王传钧 摄影报道)

## 山东寿光建设集团 参与抗洪救灾 捐款100万元

8月19日,受台风"温比亚"影响,山东省 寿光市连降大雨, 再加之上游水库超大量泄 洪,弥河、丹河水位急剧上涨,致使河流沿岸村 镇、农田被淹,市区多个小区进水,给群众造成 的损失难以估量。面对洪涝灾害,山东寿光建 设集团立即响应市委、市政府号召,迎难而上, 众志成城,齐心协力开展抗洪救灾工作。

8月20日凌晨6点,山东寿光建设集团 一名副总经理带领 20 名员工和 10 台商砼罐 车到寿光左岸绿洲小区旁边的弥河河堤,用 混凝土封堵被冲毁的河堤缺口, 直到险情排

8月20日下午,山东寿光建设集团主要 领导与1名班子成员带领15名抢险人员,出 动 6 台商砼罐车和 9 台运石子车辆到寿光市 上口镇西景明村弥河涵洞处堵洪水。直到投 入900吨石子,150立方米商品混凝土才将 涵洞堵住。同时,该集团出动3台运石子车辆 到寿光市上口镇口子村弥河涵洞处堵洪水, 投入300吨石子才将险情排除。

8月20日凌晨, 寿光丹河稻田镇决口 段,山东寿光建设集团墙材公司派出5名员 工和3台装载机参与抗洪抢险,在众多抢险 人员的通力合作下,顺利堵住了决口。

8月20日晚,寿光丹河侯镇决口段,山 东寿光建设集团工程材料公司当晚派出9人 参与抗洪抢险,装沙袋、筑堤坝。之后,公司每 天组织两队人员,每队6人进行轮班抢险,为 抗洪抢险工作贡献了自己的力量。

8月23日,为抵御水灾,重建家园,山东 寿光建设集团发扬"一方有难、八方支援"的 光荣传统,开展了抗洪救灾爱心捐款活动,集 团向寿光市慈善总会捐款 100 万元已到账。 同时,该集团还在抗洪救灾中投入混凝土和 石子等救援物资共计21万余元,为抗洪救灾 贡献了一份力量,为重建美好家园出了力,体 现了企业的社会责任担当。

目前, 山东寿光建设集团抗洪救灾工作 和爱心捐款活动仍在继续进行中

(苗彩虹 李疆 李巧云)

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

2018"汾酒杯"中国白酒鸡尾酒世界杯赛 新闻发布会暨开赛仪式在山西汾阳举行

<<< P4

# 当筑路汉爱上"绣花

中铁二十三局驻凉山州甘洛县特克村第一书记王建华扶贫记







四川省凉山彝族自治州甘洛县特克村是 中铁二十三局对口帮扶对象,全村 1111 个村 民中,建档立卡的贫困户为93户404人,贫

2016年4月,中铁二十三局六公司云湛 项目副经理兼安全总监王建华受集团公司委 派,以特克村"第一书记"的身份前往特克村。 两年来,在驻村帮扶的道路上,王建华像许许 多多的扶贫"第一书记"一样,响应党的号召, 带着"但愿苍生俱温饱,不辞辛苦入山林"的 信念, 怀揣彝寨乡亲的期盼, 抛下自己的小 家,想方设法帮助贫困群众脱贫致富,确保 "精准扶贫,不落一人"。日前,记者对王建华 进行了采访。

两年前,在扶贫攻坚战号角的召集下,王 建华被选派到凉山州甘洛县新市坝镇特克村 担任第一书记。初次去村上,盘山路蜿蜒曲

折,一边是峭壁,一边是断崖般的悬崖,山上 不时还有飞石滚落,让人心惊胆颤……车子 行至半山腰停下, 眼前出现一块相对平坦的 地面,散落着一些村户。

"到了吧?"他问村长。"这只是搬迁下来

的很小一部分。"村长指着对面那座大山近山 顶的地方告诉王建华,"那才是我们村……" 顺着他手指的方向,王建华找寻了好一会儿, 才在山峭间发现了一个个小小的凸起, 是几 乎与山体融为一体的村民住房。 从这里开始,继续往前只能靠双腿了。王

建华一行顺着陡峭狭窄的山路,下到山底,越 过山涧,又爬上山腰。一路上村组干部介绍村 里的基本情况,他边听边想:这样的交通条 件,村里的孩子怎么上学?村民们得了急病重 病怎么送医?这样的土地能种出什么作物?村 民们平时靠什么生活……

经过约3个小时的跋涉,到达村口。映入 眼帘的是破败的房屋,褴褛的衣衫,以及贫瘠

的黄十地。

"作为一名铁建人,新任的扶贫村干部, 我能为这里做些什么?能为他们改变些什 么?"眼前的一切让他有些迷茫。此时,临行前 集团公司领导的嘱托涌上心头:"我们是铁道 兵的传人,你要好好干,带领村民早日脱贫, 企业是你的坚强后盾"。王建华暗下决心:心 与百姓同忧欢,不拔穷根誓不还!

接下来的日子里,王建华进村组、入农 户、访贫因、问疾苦、话心声、拉感情,逐步增 强对村里贫困户的了解。

村书记木呷什布是村里的种养大户,也 是最早在村上修建砖房的人。由于道路不通, 房屋修建的建筑材料全部靠马一筐一筐的往 上驮。书记开玩笑说:"你别看我修的是砖房, 可花的是洋房的钱。"特克村虽然离县城只有 20公里,但从村上到最近的公路,最快也要 步行3小时。

"要想富,先修路"。像大多数贫困地区一

样,交通是制约特克村脱贫致富的一大障碍。 解决交通问题成了首要任务。

为此, 王建华与村组干部无数次往返于 镇政府、交通局、扶贫移民局等多个部门,从 项目立项、线路勘查设计、资金落实、开工建 设等一项一项推进。经过7个月的奔波协调, 总长8公里,投资280万元的通村公路,终于 在2016年年底,建成通车。

通车那天,村民木乃二哥满含热泪的抓 住王建华的手说:"王书记,卡莎莎(彝语:谢 谢你),是你帮我们圆了几辈人的梦。中铁二 十三局瓦几瓦(彝语好),共产党瓦几瓦"。书 记也端着一碗彝家的杆杆酒走了过来,深情 地说:"王书记,卡莎莎,兹莫格尼(彝语:谢谢 你,吉祥如意)。"那一刻,从事扶贫工作以来 200多个日夜里,贫困户起初的抵触情绪,精 神上的压力,身体上的疲惫等等,一幕幕在脑 海里闪过, 王建华不禁红了眼眶。但是他相 信,所有的辛苦和付出都是值得的。

一组贫困户阿牛扎马,五十二岁,家中四 个小孩,年纪最大的十一岁,最小的仅四岁。 四年前,妻子因病去世,失妻之痛的打击让本 就贫困潦倒的家庭雪上加霜。

怎样才能让独自抚养四个孩子的阿牛大 哥重塑生活的信心? 王建华与村组干部研究 后,计划利用特克村的荒山草场,和阿牛以前 养殖山羊的经验,积极争取县里下发的产业 扶持资金和中铁二十三局捐赠的扶贫款,帮 助阿牛大哥开展山羊养殖。

最初,阿牛有抵触情绪。王建华一次次上 门讲政策,讲养殖山羊的利润和前景。经过苦 口婆心的说服引导,一个月后,阿牛思想发生 转变,愿意进行山羊养殖。王建华欣喜不已, 立即协调了产业扶持资金 2790 元和中铁二 十三局的扶贫捐款 1000 元,为他购买了9只 能繁殖小羊羔,并让他加入村养殖合作社,解 [下转 P2] 决他销售的后顾之忧。

# 获粉无数的"土专家"

"钻井现场无小事,野外施工无侥幸。"这 是他从事钻井工作26年来,经常挂在嘴边说 和做的事情,包含着对自己工作岗位认真负 责的态度和无限的热爱。

从一名普通的钻工做起, 靠着自身不断 努力钻研学习,一步一个脚印走下来;凭着坚 忍不拔的意志,攻克一道道技术难关,逐步成 长为队伍的技术能手;这个被西北风沙和寒 冬酷暑熬炼出来,满脸沧桑的汉子,被同事们 亲切地称为"钻井土专家"。他就是东方公司 西南物探分公司第四钻井工程队大机长汪洪

过硬的本领、平易近人的作风和一丝不 苟的工作态度,是汪洪文获粉无数的基础。为 了保证施工生产的安全质量与成本节约,他 可以2天不眠不休探索;为了生产一线的职 民工有个好的工作生活环境, 他可以自掏腰 包为他们排忧解难;为了队伍有更多的技术 能手, 无论是年度的技术培训和生产间隙的 技术经验交流,他总是不厌其烦、手把手的教 导。工作中,他最爱说的一句话就是"理论必



须联系实践,'把戏'必须过手"。一时间,四钻 的所有职工均自豪地以成为汪洪文的"粉丝" 为荣。

#### "土专家"的"土办法"

2018年"吐东2"三维项目,由于表土是 砾石结构层,不利于固井,若采用普通钻井方 法,不仅成本加大,并深质量还得不到保证, 影响效益和效率。

于是汪洪文就埋头到生产一线,到7000 余个砾石井位现场,30多个班组进行调研, 与钻工共同探讨寻找解决方法。那一周多的 时间,他每天平均行程400多公里,白天跑现 场、夜晚做实验,休息的时间基本上都是在车

经过不断的对比和攻关实验, 他在清水 里加入一定比例的洗衣粉进行勾兑,混合清 水作为钻井液,用它作为固定井壁的粘合剂。 在钻进过程中每接一次新钻杆, 都要向钻杆 内加一次这样的钻井液,以便更好的固定井 壁防止井壁垮塌,从而保证井深质量。这一钻 井方法的改进, 在很大程度上节约了施工成 本和施工时间,整个砾石井位区用时20天完 成,质量全部达到甲方要求,间接节约施工成 本10万元,同时也为四钻以后在砾石区施工 生产总结出一套可供参考的实用经验。

### 精心管理严抓安全

为更好、更有效率的提升业务素质,汪洪 文在自己办公室墙面,张贴了许多设备清单。 包括设备名称、运转记录、检修情况、使用频 率、配件登记等的型号和数量,其中哪些可以 以旧换新、哪些必须回缴、哪些易耗易损,需 要多久更换一次,都记录得清清楚楚。

打开他的电脑, 里面满是各个项目的技 术总结,虽然野外工作十分忙碌,他总是会抽 出一些时间,花在项目管理工作上。"确保项

目工作顺利进行,不能只靠嘴,还要深入一线 了解实际情况。"谈起自己的工作经验,汪洪 文谦虚的摆摆手,"就是多沟通多观察想细 点,也没什么高深的学问。"

平时,钻机要转测线、高陡搬迁的时候, 他都要到现场进行风险提示; 为了确保井深 质量,他会不定时的到井位上进行抽查;钻井 队里每一台钻机型号、保养维护状态、运转情 况他都了如指掌;每个生产班组林林总总的 杂事他要管,项目运行的情况他要操心。

在8月份以"比技能、较技艺、当能手"为 主题的劳动竞赛中,他率领"党员突击队"的 成员,同时 PK 了6个分别以机修、铁马钻井、 CT 钻井见长的班组,均取得了优异的成绩, 还就班组处置突发情况的应变能力、协作能 力进行了交流。无论是围观的职工群众,还是 同台较艺的参赛人员,都对党员们精湛的技 术赞不绝口,在增强大家立足岗位建功立业 信心的同时,也让党员的旗帜效应、支部的堡 垒作用更加鲜明和突出。

"这是个闲不住的人"。或许,大家对他的 这个评价, 能够更好的诠释出汪洪文真抓实 干、兢兢业业的样子出来。





引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1号 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷

责编:王萍

版式:黄健